

# 華夏基金會晚會籌善款2,694萬

## 董建華梁振英魯平張曉明宋哲王培安等主禮 殷曉靜致辭

香港文匯報訊(記者 沈清麗、陳熙)華夏基金會昨晚假中環四季酒店隆重舉行30周年慈善慶典晚會，獲香港各界善心人士慷慨捐助，共籌得2,694萬港元。慶典冠蓋雲集，全國政協副主席、華夏基金會贊助人董建華，特區行政長官梁振英，國務院港澳辦原主任、華夏基金會首任主席魯平，中聯辦主任張曉明，外交部駐港特派員宋哲，衛生和計劃生育委員會副主任王培安等主禮。中聯辦副主任、華夏基金會主席殷曉靜在晚會上致辭時，衷心感謝香港各界對華夏基金會及對內地慈善事業的關心和支持。



華夏基金會30周年慈善慶典晚會，董建華、梁振英、魯平、張曉明、宋哲、殷曉靜等合照。

### 王鳳超張秀琴李家傑等出席

昨晚出席的主禮嘉賓還有中聯辦原副主任、華夏基金會第三任主席王鳳超，國家教育部部長代表、教育部港澳辦公室主任張秀琴，全國政協常委、華夏基金會信託委員會名譽委員、華夏基金會30周年晚會籌委會主席李家傑，食物及衛生局局長高永文，教育局局長吳克儉，中聯辦教科部原部長潘永華。

況得到明顯改善，為數千名孩子雪中送炭，為他們的家庭增添生活希望。

### 殷曉靜：國運興衰繫於教育

她續說，國運興衰繫於教育，中國幅員遼闊，人口眾多，城鄉區域發展尚未平衡，貧困地區和民族地區教育衛生事業發展相對滯後，這不僅需要國家繼續加大投入，還需要社會關心支持，也需要香港社會各界人士一如既往地慷慨相助。華夏基金會將繼續踐行創會宗旨，發揮自身優勢，融合兩地資源，把善款用到國家最需要、青年成長最需要的地方。

### 恒地嘉里金保利等慷慨解囊

晚會獲香港各界人士慷慨解囊以示支持。恒基兆業地產集團副主席李家傑捐800萬元，嘉里集團董事長郭孔丞捐500萬元，金保利董事長洪祖杭、南益集團董事長林樹哲、特步國際控股董事會主席丁水波、隆誠國際集團董事長施清流各捐200萬元，金威資源控股董事局主席吳良好、環球製帽董事長顏純燭各捐100萬元，信德集團董事總經理何超瓊、莊士實業集團主席莊紹綬各捐50萬元，金利來集團副主席曾智明、華潤集團各捐30萬元，旭日集團董事長楊釗、霍英東集團行政總裁霍震寰、蔡冠深基金會主席蔡冠深、亞洲金融集團董事局主席陳有慶、金城營造集團主席王國強、周大福慈善基金理事鄭家成、陳仲尼匡苗教育基金主席陳仲尼各捐20萬元等。

晚會上，舉行了捐贈支票暨頒發榮譽證書儀式。

為表彰和感謝30年來華夏基金會信託委員會成員的無私奉獻，以及善心人士對華夏基金會慈善項目的大力支持。

### 16人獲「華夏慈善之星」獎

會上還進行「華夏慈善之星」榮譽獎項頒發儀式，包括陳曉(信託委員會委員及基金會創始人之一)、李家傑、郭孔丞、洪祖杭、林樹哲等16人獲獎。

晚宴上又播放了華夏基金會短片，以及華夏學子分享感受，回顧30年的成果和歷程。

# 賀歲煙花攝影展 李楚洳獻「相中畫」



中出和海南商會舉辦賀歲煙花匯演攝影作品展，賓主剪綵。



葉偉傑在得獎作品前留影。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華出口商會與香港海南商會合辦「癸巳年農曆新年煙花匯演」攝影比賽，作品展覽5日在香港文化中心大堂開幕。大會在近600幅參賽作品中精選34幅佳作，聯同年輕藝術家李楚洳以「相中畫」手法創作的6幅煙花系列作品一同展出，讓市民重溫賀歲煙花綻放的璀璨盛況。

### 莊成鑫：精選34幅佳作

中出會長莊成鑫在開幕禮上指，是次攝影比賽以中出和海南商會聯合贊助的「癸巳年維港煙花匯演」為主題，透過攝影師凝視煙花綻放的一刻，成為永遠存在的美好記憶。他續說，賽事反應踴躍，共收到近600幅參賽作品。經嚴格評審後，最後精選34幅得獎作品，公開組18幅，學生組16幅。全部得獎作品均可於展覽得見，展出日期至6月7日。

### 楊立門黃定光馬逢國主禮

大會同場舉行得獎作品頒獎禮，由民政事務局長秘書長楊立門，立法會議員黃定光和馬逢國共同主禮並頒獎。公開組冠軍葉偉傑獲得價值逾萬元的相機套



賓主與得獎者合照。

裝。他說，想不到會得獎，當大會通知他時，感到非常開心。他從事婚紗攝影，喜愛拍攝不同題材，拍攝煙花匯演已是連續第三年。談到獲獎原因，他認為是拍出了煙花匯演首次加入激光演出的特色。

大會在展覽中特別加入全國政協委員李秀恆女兒李楚洳，以「相中畫」手法創作的6幅煙花系列作品。

愛好畫畫和攝影的李楚洳，是賽事評審之一。當大會邀請她參展時，她認為只有攝影尚未足夠，在攝影作品中加入油畫創作，會令視覺效果更佳。她透露，早前曾在中環大會堂和海港城舉辦展覽，展出逾百幅「相中畫」，現正準備攻讀碩士學位，繼續學習創意藝術。



梁世華致送紀念品予陳磊。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中華廠商會日前接待廣州市對外貿易經濟合作局副局長陳磊率領的代表團。廠商會行政總裁梁世華主持接待活動，雙方就南沙新區落實港澳往來便利化政策事宜交換意見。

陳磊希望透過是次交流，探討如何加快落實南沙新區發展規劃中的投資貿易自由化及便利化政策。他說，國務院總理李克強希望內地進一步開放，並由廣東省「先行先試」，如以自由貿易園區形式對港澳地區開放。廣東省省長朱小丹亦已選定南沙作為示範區，加強與港澳合作及接軌。

### 梁世華盼考察當地工商

梁世華表示，該會希望組織考察團到南沙新區，考察當地工商發展情況，尋求合作商機。廠商會將積極搭建交流合作橋樑，為該會會員企業反映知識產權及稅務方面的難題，希望當局優化南沙新區營商環境。

與會者包括廣州市對外貿易經濟合作局對外交流處處長梁德華、綜合處主任科員劉青、對外交流處主任科員桂劍敏，廠商會常董何煥榮、會董陳長有等。



「根與魂——貴州非物質文化遺產展」昨日在香港中央圖書館展覽廳開幕，各主禮嘉賓剪綵。

# 貴州非遺展演 講座歌舞介紹

香港文匯報訊(記者 路艷寧)為期11天的「根與魂——貴州非物質文化遺產展演」，昨日在香港中央圖書館展覽廳開幕。活動包括一場展覽、三場以貴州民族文化為主題的講座和兩場民族歌舞演出，向公眾展示貴州不同民族文化與生活的多樣性、獨特性和原真性。

### 董偉許明許曉暉等主禮

國家文化部與民政事務局合辦「根與魂——貴州非物質文化遺產展演」，昨日舉行開幕典禮，主禮嘉賓包括國家文化部副部長董偉，貴州省文化廳廳長許明，署理民政事務局長許曉暉、康樂及文化事務署署長馮程淑儀，國家文化部港澳台辦副主任孫建華，國家文化部非物質文化遺產司副司長馬盛德，及香

港文化博物館總館長黃秀蘭。

### 許曉暉：兩地合作緊密

許曉暉致辭時表示，過去幾年，香港與內地非遺的工作上一直保持緊密聯繫和合作，合辦多項活動，包括2011年至2013年舉行的三屆「根與魂」系列，向香港市民和遊客介紹中國豐富多彩的非物質文化遺產，以及在非遺保護工作上取得的重要成果。

據了解，「貴州非物質文化遺產展演」為展覽重點，包括42個項目，分為繡、紙、銀、泥、木、竹、染、漆、影、藥、畫等11個專題，12位非遺代表傳承人親往現場進行活態展示。展覽館開放時間為上午9時至晚上8時，免費入場。為配合展覽，主辦單位將於本月9日舉



「根與魂——貴州非物質文化遺產展」昨日在香港中央圖書館展覽廳開幕，各主禮嘉賓剪綵。

辦三場專題講座，分別為《民族文化的視野下貴州非物質文化遺產》、《穿在身上的史書——走進國家級非物質文化遺產「苗族服飾」的精神世界》以及《藍花敘事——手工技藝背後中國貴州山地多民族的祖靈世界和生活記憶》，有助提

高市民對貴州非物質文化遺產保育的認識，講座將以普通話進行。

活動另一重點節目為「多彩貴州非物質文化遺產匯演」，將有兩場演出，分別於本月14日晚在沙田大會堂及15日晚在荃灣大會堂演奏廳舉行。



香港龍舟嘉年華將於本月21日至23日於尖東海旁舉行，活動贊助商之一、灣仔中西區工商業聯合會一眾董事局成員，包括主席李鑾麟、常務會長李鑾發、榮譽會長江文傑、副會長梁偉傑、董事魏志偉和陳群標，在記者會上現身，以表支持。該會今年將冠名贊助香港龍舟嘉年華本地賽事——「灣仔中西區工商業聯合會專業團體邀請賽」。李鑾麟(左三)與香港旅遊發展局副局長及旅遊產品拓展總經理洪忠興(左四)、香港龍舟總會主席馬兆榮(左五)等合照。